
最新中班感恩活动 学会感恩班会教
案(汇总8篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可
以帮助到有需要的朋友。

中班感恩活动篇一

活动目标：通过各种形式的教育，使学生明确感恩的含义，
增强学生孝敬父母的感恩意识。

班级：一年级二班

活动准备：学生提前准备好感恩卡片，排练诗歌。

活动过程：

一、导入

1。同学们，今天让我们来共同参与一节特别的班会课，班会
的主题是“感恩父母”。同学们，请看大屏幕。

播放vcr(成长照片)

同学们，是谁将我们带到了人间，让我们有了第一声啼哭。

是谁，牵着我们的手，让我们迈出了人生的第一步?

2。是啊，父母给我们的爱永远是无私的，接下来李老师想给
大家讲一个关于母亲的感人故事。(师讲诉5。12地震中感人
母亲故事)



二、感恩父母

1。生和我们分享父母之间的感人故事。先请两位小朋友念日
记。

2。生自由发言，说说自己与父母之间的感人点滴。

3。诗朗诵，《感谢你，父母》

《感谢你，父母》

让我怎样感谢你啊，我的父母

当我走向你的时候

我原想捧起一片雪花

你却给了我整个雪山

让我怎样感谢你，我的父母

当我走向你的时候

我原想拾起一朵浪花

你却给了我整个长江

让我怎样感谢你，我的.父母

当我走向你的时候

我原想拥有一丝阳光

你却给了我整个温暖的冬天



就让我真诚的对您道一声

感谢您爸爸

感谢您妈妈

三、游戏环节

1。父母对我们的爱很长很长，我们对父母的了解又有多少?
下面李老师想请几位小朋友和自己的爸爸妈妈一起和我们玩
个游戏，名字叫做“心有灵犀”。

四、视屏教育

1。爸爸妈妈对我们的了解很深，他们铭记我们的生日，爱吃
的东西，爱好等等，我们对爸爸妈妈的了解却是那么的浅，
究竟该如何回报和感恩我们的父母?下面的这位小哥哥为我们
做出了表率(播放视屏：孝顺的孩子)

2。同学们，看了小哥哥和我们班两位同学的故事，你明白了
什么道理?

3。想想今后你打算怎么做?想好了和你的同桌互相交流一下。
(生自由发言)

4。老师把同学们的发言总结了出来，我们一起来看看都有哪
些方式呢。

(1)为工作劳累了一天的父母倒一杯茶，揉揉肩，讲讲笑话。

(2)每天好好学习，回家聊聊学习情况，谈谈收获，讲讲感受，
给父母一个好心情。

(3)多体谅、理解父母，不与父母争吵，多为父母着想。



(4)学会拥抱父母，说声“谢谢”。

(5)为父母分担一些家务和烦恼。

(6)学会节约，不浪费父母的劳动成果。

(7)每天反思，学会对父母说“对不起”。

(8)学会尊重、关爱身边的人。多做有心人，及时送上温暖。

五、升华主题

1。生写爱心卡片(对爸爸妈妈的祝福)。

2。把卡片送给在座的爸爸妈妈。

3。播放视屏

六、结束：

全班同学及家长齐唱：让世界充满爱

中班感恩活动篇二

一、活动目的：

感恩不仅仅是感谢帮助过自己的人，用心感受生活，善于发
现事物的美好，感受平凡中的美丽，品味幸福的点点滴滴，
这也是感恩。现在的小学生，都生活在爱的怀抱里，但不了
解周围的亲人、老师、朋友给予他们的爱。通过本次班会课
唤起他们的感恩之心，并引导学生通过抒发真情实感的习作
来重新构筑健全的人格，懂得爱的无私、伟大、纯洁，激发
学生爱的情感，培养他们理解、宽容、谦让、诚实的待人态
度和庄重大方、热情友好、礼貌待人的文明行为举止，而且



由此及彼感悟到要对学校、对社会、对祖国感恩，达到一定
教育效果!

二、活动准备：

1.挑选小主持人，节目安排。

2.布置黑板，教室。

3.收集、整理资料。

三、活动过程：

(一)：主持人开场白

男：敬爱的老师

女：亲爱的同学

合：大家好!

男：在这个阳光灿烂，春风和煦的季节。

女：让我们彼此敞开心扉，聆听彼此的心声。

合：二(4)班“心存感恩”主题班会现在开始。

男：对父母心存感恩，因为他们给予我们生命，让我们健康
成长。

女：对老师心存感恩，因为他们传授我们知识，让我们抛却
愚昧。

男：对同学心存感恩，因为他们给了我友爱。



男：感谢曾帮助过我的人

女：感谢肯接受我帮助的人

(二)：第一部曲

女：请欣赏小品《一场虚惊》。

……

男：(采访__)虚惊之后，除了感到幸运之外，你还想对某某2
说些什么呢

女：如果你是__，你会对某某2说些什么呢

……

男：除了父母之爱

女：师长之情

合：我们更不能忘记像刚才小品里那些帮助过我们的同学，
我们的朋友。

(三)：第二部曲

女：让我们把感恩的话汇成一首诗。

合：让我们一起来吟诵。

(四)：第三部曲

男：凡事感激

女：学会感激



合：感激一切使你成长的人!

女：请我们班的小朋友来谈谈他们的感恩之心。

男：某某2已经感觉到了自己那感恩的心，你们呢有谁还想说
说你的感恩之心吗

……

(五)：第四部曲

男：在你生活中一定有许多值得感谢的人吧!

女：听完那么多小朋友的心声，你们是不是也有很多话想对
帮助过你的人说呢

合：让我们把最想对他们说的话写在感恩卡上。

……

男：谁来说说，你在感恩卡上写的是什么

……

女：今天给了我们一次好好感恩的机会，课后，让我们把感
恩卡亲手送给你想感恩的人。

(六：第五部曲

男：下面让我们一起进入最后一个环节。

女：让我们一起来听一首歌《感恩的心》

……



伴随着《感恩的心》这首歌，全班跟着老师把感恩的心用手
语表达出来。

男：听着歌，我们很多小朋友眼睛都红了，让我们闭上眼睛，
好好感受下亲人、朋友对你的帮助，让自己的心平静下。

男：刚刚你想到什么了

生1：我觉得妈妈对我的恩情，真的好伟大!我还惹她生气，
真的太不应该了。

生2：我想我妈妈了。

……

男：通过今天的班会，让我们学会了感恩。

女：让我们二(4)班的同学都成为手心向下的人。

合：班会到此结束，谢谢大家。

中班感恩活动篇三

一。班会目的：

1让学生在活动中感受到父母的爱是世界上最伟大。最无私的
爱。

2。让学生体会感恩是最幸福的，最甜美的

3。培养学生的集体荣誉感和团对精神。

4。帮助学生树立信心，培育他们说。唱。演。合作等能力。

二。班会形式：



配乐诗朗颂，配乐散文，小品，才艺融情，学生互动

三。主持人

：__

四。参会人员：

学生、老师、校领导。

五。表演人员：

__

六。活动过程：

甲：舔犊情深，父母之爱，深入大海。：

乙：他们是我们今生最大的恩人，是之得我们永远去爱的人。

甲：他们的爱是无私的，无畏的，真诚的，伟大的，是不追
求回报的

乙：我们该要感恩父母，感谢他们给了我们生命，感谢他们
给予了我们人世间最浓的亲情和最深的挂念。

甲：敬爱的老师。

乙：亲爱的同学们。

合：七年三班《孝敬父母，心有感恩》主题班会现在开始。

甲：一个只有懂得感恩父母的人，在能算是一个完整的人。

乙：因为有了父母才有了我，才能使我有机会在这五彩缤纷



的

世界里体味人生的冷暖，享受生活的快乐与幸福。

甲：让我门用一份真挚的语言来感恩父母的爱。

乙：感恩父母，是他们让你体验生命，是他们使你不断长大，
感恩父母是他们让你度过难关

甲：在座的各位同学把你们所知道的关于古人感恩父母的事
迹拿出来与大家分享吧!

乙：我们虽然不能向古人那样去孝敬父母，但我们可以做一
些鸡毛蒜皮的小事，为父母洗一次脚，为他们做一次饭，献
给父母一束鲜花，对他们说一声谢谢，让我们祝愿天下所有
父母幸福安康。

甲：对了你知道0。018秒这段时间有多长吗?你能用动作来表
演吗?

乙：0。 018秒???可以迈出一步。

甲：你来试试，我给你记时。

甲：慢了。

甲：又慢了，行了行了照你这蜗牛一条人命早就没了。

乙：这跟人命有什么关系呀!

甲：一为母亲用她的爱在这0。018秒之间拯救了她的女儿。

乙：我不信。

甲：不信就来欣赏一个真实的故事《母爱只在0。018秒》表



演者，王欣宇。

乙：鸦有反哺之义，羊有跪乳之恩父母对我们的恩情深入大
海。

甲：让我们从这严肃的语言中，放松心情来欣赏小品《送水
工》

乙：让我们学会感恩父母吧!用最感恩的心去对待父母，用一
颗真诚的心去与父母交流。

甲：他们把我们带到这美丽的世界已经是足够的伟大，且将
我们养育成人，不求回报默默的为我们付出。

乙：我们接别在一味的要求他们为我们付出吧，感谢父母给
予的一点一滴。

甲：请欣赏诗朗诵《母爱无言》表演者姜文博，李雨冰。

乙：父母的爱无声无息的，是无法形容的，让我们为父母送
出最美好的祝福感谢天下所有的父母。

甲：让我们共同唱响《感恩的心》。父母的恩情似海深。

乙：父母给予了我生命，给予了我生活，给予了我无微不至
的爱，我应该感恩父母。

其实，孝行并非一定是那惊天动地的壮举，感恩之心也可隐
藏于小事之中。

乙：下面请老师讲话。

和：七年三班《孝敬父母，心存感恩》主题班会到此结束



中班感恩活动篇四

人数：44人

活动准备：

1全班动员，使的每位同学都能积极投入这一活动，献计献策。

2布置教室、黑板。

3分别准备自己和父母的照片。

活动目的：

“百善孝为先”，“孝道”历来是中国传统伦理道理的最基
本的内容，也是中国传统美德中做人教育的核心内容之一.通
过这次班会使同学们明白父母的养育之恩、舐犊之情，懂得
感恩、回报，主动承担起对父母应尽的责任，为整个中学阶
段乃至人的一生打下良好的基础。

班会过程：

(一)情感导入

同学们，给大家看一张照片，大家可以看到照片上的一个小
孩子，看她可爱吗?小孩子一天天长大了，这期间他的父母付
出了他们全部的爱，10多年过去了，孩子长大了。你们知道
他是谁吗?这个小孩就是我。可是我记得在我几岁的时候，经
常和父母吵架，而且特别苦恼，觉得他们不理解我、不爱我。
就是现在，我还偶尔和父母发生小摩擦，同学们不知道你们
现在有没有我当时的感觉：好像和父母的距离越来越远了，
不再那么亲密了。就这个话题，今天我们举行“学会感恩，
与爱同行”主题班会活动。



(二)感恩父母

大家感觉好像我们现在与父母的矛盾越来越多了，那么，你
与父母发生了哪些不愉快的事?请举手发言：

学生可能会举例：

1自己因为压岁钱与妈妈争吵。

2因屋子乱而与父母闹矛盾。

3回家看电视与父母闹矛盾。

4与父母发生矛盾而被打。

(三)配乐朗诵：《孩子，我为什么打你》文章节选

(四)伟大的母爱：世界上最爱舟舟的人走了

许多人都知道舟舟，他是中国著名指挥家。然而，人们不知
道的是，舟舟的妈妈身患癌症十二年，支撑她活下去的唯一
理由是，她必须用舟舟能够理解的方式告诉他：“死亡并非
遗弃，爱永远不会离开。”

对比舟舟，我们每个人都是非常幸福的。无论我们是调皮捣
蛋还是不太听话，身体是健康还是残疾，对于父母来说，我
们都是他们的唯一，打与不打都是爱，你们可懂得?而我们是
不是因为习惯了父母每天的精心照料、关心呵护，所以对父
母给我们的爱已经漠然了呢?父母在我们心中到底有多少分量
呢?让我们一起做一个心理实验。

(五)心理实验

学生拿出准备好的纸片，让学生写出生命中5样最珍爱的人、
事或物，其中必须包含“我”、“父母”两项。



实验开始，依次划去珍爱的。

好，心理实验到此结束，请大家回到现实中来。请看，窗外
阳光明媚，鸟语花香，生活美好安宁，你们没有失去父母。
看着同学们做出的痛苦选择，虽然是一种假设，但可以看出
大家心中已经有了爸爸妈妈的位置，甚至超过了自己的分量。

做了这个残忍的实验，你们的感受一定很深，请各位谈一谈
刚才的真实感受。

(六)唱《感恩的心》

感恩是个永恒的话题，也是永不过时的话题!我们应该学会珍
惜我们眼前的幸福，学会对我们的父母老师感恩，每个人都
应该有一颗知恩感恩的心，学会感恩，使这个社会更加和谐。
“学会感恩，与爱同行”主题班会到此结束。

主题班会过程

时间

活动环节

教师活动

学生活动

设计意图

6ˊ

情感导入

欣赏学生带回来的相片



学生介绍自己与父母的相片

从“感恩的心”歌曲引入主题

8ˊ

展示交流

教师引导学生找出生活中与父母的矛盾的事例

请学生举例发言与父母生活中产生的矛盾的事例

从身边事去体会父母的爱，然后反省

8ˊ

体会

(三)配乐朗诵：《孩子，我为什么打你》

请曾被父母惩罚过的同学，说说自己做错了什么?

反思父母为什么会惩罚自己，感悟父母的深沉的爱

8ˊ

多元评价

故事：伟大的母爱：世界上最爱舟舟的人走了

让学生谈谈体会：父母在我们心中到底有多少分量呢?

习惯了父母每天的精心照料、关心呵护，所以对父母给我们
的爱的深刻体会



10ˊ

感悟提升

心理实验

学生拿出准备好的纸片，让学生写出生命中5样最珍爱的人、
事或物，其中必须包含“我”、“父母”两项。实验开始，
依次划去珍爱的。

体会生活中父母平时对你多么的关心，多么的呵护等

5ˊ

总结延伸

唱《感恩的心》

唱《感恩的心》

我们应该学会珍惜我们眼前的幸福，学会对我们的父母老师
感恩，每个人都应该有一颗知恩感恩的心，学会感恩，使这
个社会更加和谐。

反思重建

中班感恩活动篇五

一、班会目的：

1、让学生在活动中感受到父母的爱是世界上最伟大、最无私
的爱。

2、让学生体会感恩是最幸福的、最甜美的。



二、活动过程：

(背景音乐：《奉献》)

甲：舔犊情深，父母之爱，深入大海。

乙：他们是我们今生最大的恩人，是值得我们永远去爱的人。

甲：他们的爱是无私的，无畏的，真诚的，伟大的，是不追
求回报的。

乙：我们该要感恩父母，感谢他们给了我们生命，感谢他们
给予了我们人世间最浓的亲情和最深的挂念。

甲：敬爱的老师。

乙：亲爱的同学们。

合：五年二班《孝敬父母? 学会感恩 》主题班会现在开始。

甲：你知道什么叫“乌鸦反哺、羊羔跪乳”吗?

乙：不知道啊，你想说什么呢?

甲：还是让小博士来讲吧

小博士：大家好，下面就由我——小博士来做讲解：

据说“乌鸦反哺”是乌鸦的习性。当乌鸦年老不能觅食的时
候，它的子女们就奔波于田野丛林寻觅害虫和谷物，衔回来
嘴对嘴地喂给老乌鸦。无独有偶，“羊羔跪乳”的习性也可
谓异曲同工，殊途同归：小羊每次吃奶都是跪着。它知道是
妈妈用奶水喂大它的，跪着吃奶是感激妈妈的哺乳之恩。就
是这样了。



乙：太感人了。乌鸦知道反哺、羊羔知道跪乳，唉，我们又
怎么样呢?

乙：我也是啊，我们都得深刻的反省自己，父母为我们做了
什么?而我们回报了父母什么?

小博士：不好意思，补充一下，“乌鸦反哺、羊羔跪乳”的
故事告诉我们要懂得知恩图报，也就是古训所讲“滴水之恩
当涌泉相报”。

甲：没错，接受了恩惠我们就应该懂得回报，让我们学会感
恩。

乙：一个只有懂得感恩父母的人，才能算是一个完整的人。

甲：因为有了父母才有了我，才能使我有机会在这五彩缤纷
的世界里体味人生的冷暖，享受生活的快乐与幸福。

甲：让我门用一份真挚的语言来感恩父母的爱。

请听歌曲《烛光里的妈妈》《感恩的心》

乙：感恩父母，是他们让你体验生命，是他们使你不断长大，
感恩父母是他们让你度过难关

甲：感恩父母，让我们从小事做起。为父母洗一次脚，为他
们做一次饭，献给父母一束鲜花，对他们说一声谢谢，让我
们祝愿天下所有父母幸福安康。

乙：有一种爱是无法言表的感动，是伴随一生的感恩——母
爱……

甲：父爱如伞，为你遮风挡雨;父爱如雨，为你濯洗心灵;父
爱如路，伴你走完人生。恐惧时，父爱是一块踏脚的石;黑暗
时，父爱是一盏照明的灯;枯竭时，父爱是一湾生命之水;努



力时，父爱是上的支柱;成功时，父爱又是鼓励与警钟。父爱，
如大海般深沉而宽广。

乙：让我们学会感恩父母吧!用最感恩的心去对待父母，用一
颗真诚的心去与父母交流。

甲：父母的爱无声无息的，是无法形容的，只有用心才能体
会。百善孝为先，孝敬父母，心有感恩，让我们为父母送出
最美好的祝福，感谢天下所有的父母。祝天下所有人的父母
安康幸福。

合：六年二班《孝敬父母，心存感恩》主题班会到此结束。

中班感恩活动篇六

班会地点：一（2）班教室

班会主题：体验亲情、学会感恩

一、活动目的：

1、让学生了解父母之爱，感受父母之情，体验亲情的无私和
伟大，即让学生懂得为什么要感恩父母。

2、让学生学会如何去理解父母、尊敬父母、体谅关心父母，
与父母和谐相处，从现在做起，从点滴做起，以实际行动来
回报父母。

3、希望同学们能够更深刻地体会到父母的艰辛与不易，从而
理解亲情，学会感恩，而展开主题班会。

二、活动准备：

1、准备班会相关资料，搜集相关的文章、小品、电视纪录片、



歌曲，自制录像片、课件，主持人准备串联词。

2、学生利用双休日观察了解父母在一天之中都做了哪些事情。

3、开展“爸爸、妈妈给孩子一封信”活动。

4、邀请部分学生家长参加班会。

三、活动开始：

有这样一句话“即使全世界的人都遗弃你，你的父母都会支
持你”。我们无法选择父母，但我们可以选择对待父母的方
式。希望通过此次主题班会，同学们能更深刻地感受来自父
母的爱，学会体谅父母，感谢父母。

（一）创设情境，导入主题小测验。（父母的生日，最喜欢
的水果、颜色和味道；父母何时最开心、难过：父母希望你
为他们做什么；等）和父母对自己的了解做对比，学会去了
解父母。

（二）感受亲恩，体会亲情a：初步感受，了解亲情

（1）真实故事《地震中的母亲》（多媒体画面辅助）。

（2）听后随感，畅所欲言

b：深入感知，感悟亲情

（1）情景再现，触动情感。看纪录片《我的父亲、母亲》。

（采撷生活中美丽感人的生活细节，同学们讲述自己的亲情
故事，去感悟亲情。）

（三）说说自己知道的一些感动故事。



（四）亲子互动，体会亲恩请一位同学和他的家长一起来回
答下面这些问题（找一对父子或者母子）xxx同学，请你回答
关于父母的问题，叔叔（阿姨），请您回答关于孩子的问题，
好吗？（屏幕显示问题）

1、父母（孩子）的生日是哪一天，你是怎样给父母（孩子）
过生日的？

2、知道父母（孩子）最爱吃什么呢？

3、知道父亲节、母亲节是哪一天吗？儿童节是哪一天？

4、周末你为父母（孩子）做哪些事情？

同学们，学会感恩，感谢父母，请记住这两个日子吧！（屏
幕的显示：父亲节是六月份的第三个星期日，母亲节是五月
份的第二个星期日）。

（五）说一些感恩的话，想想怎么回报父母。

我们的爸爸、妈妈一定也有话想对我们说，请家长代表发言。
同学们，父母亲说出了内心最真挚的话语，我们还等什么，
让我们从座位上走出来，到爸爸、妈妈面前，道上一
声：“爸爸、妈妈，我爱你！”给他们一个深情的拥抱吧！

（六）情感升华，感恩一切同学们，在生活中除了父母还有
许许多多关心我们的人。无论是父母的养育，师长的教诲，
他人的服务，大自然的赐予……人自从有了自己的生命起，
便沉浸在恩惠的海洋里。那就让我们感谢一切使你成长的人
吧！

让我们用手语表演表达出我们内心的感谢吧！（歌曲《感恩
的心》表演手语。）



（七）班主任老师总结发言。

学会感恩，就要学会尊重他人；学会感恩，就要有奉献精神；
学会感恩，就要拥有一颗感恩的心。一颗感恩的心，一粒和
平的种子，是一种责任、自立、自尊，是一种生活智慧，更
是学会做人。

中班感恩活动篇七

20xx年xx月xx日

四(2)班教室

走进心灵体会感恩

主持人：潘星宇杜之秀

表演手段：小品，心得交流，舞蹈，歌曲表演等

设计理念：通过学生的表演及对成长过程中身边事件的感悟，
学会感受关爱，学会感恩。教育学生，世上并不缺乏爱，而
是缺乏能够体会爱的心灵，只要愿意用心灵沉浸其中，便能
感受到无处不在的爱和关怀，从而萌发出感激之情。

杜之秀：在座的叔叔、阿姨、爷爷、奶奶、同学们，很高兴
今天能够在此召开

我们进入莲花小学以来第二次大型主题班会。

潘星宇：是啊！对了，我先来考考你，进入莲花小学已经快
一年了，你知道我

们莲花小学的口号是什么吗？



杜之秀：这我当然知道啦！那就是：(求学莲花选择最佳锻炼
身体建设

祖国)同时自尊、自强、自信、诚实、守信、拥有责任心和常
怀感恩之心。

潘星宇：没错，那么今天我们就对常怀感恩之心来展开讨论。

潘星宇和杜之秀：“走进心灵，体验感恩”主题班会现在开
始！

杜之秀：出个问题考考你，听好了，什么人给你做可口的，
自己吃剩下的；什

么人给你买新的，自己穿旧的；什么人在训斥你的眼底充满
爱意？

潘星宇：我知道，这当然是父母啦。父母抚养子女的艰辛绝非
“含辛茹苦”四

个字可以概括得了的，对子女的恩情也不止“恩重如山”那
么简单

杜之秀：是啊，提起父母谁能不为之动容呢？请欣赏情景剧
表演《烛光里的妈妈》（五生领其余跟唱，配以舞蹈表演）

潘星宇：看了这个故事真是让人感动，可叹天下父母心！怪
不得一代诗人孟郊在《游子吟》中这样说到：“慈母手中线，
游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁言寸草心，报得
三春晖？”用来赞美伟大的母亲。一代儒家典范——孔子也
曾引用《诗经》中的句子“孝子不匮，永赐尔类”来赞美颖
考叔这样的孝子。

杜之秀：对，今天我们班几个颇具表演天赋的同学就为大家



带来了一段自编自

导自演的小品：（小品表演《当保姆的妈妈》）穿插歌曲
《爱的奉献》

（任意生评价）

潘星宇：确实，真正的孝道不止是关心自己的父母，而是用
自己人性的光辉去感染他们的同类，甚至是人性即将泯灭的
不肖子。

今天，就有一个很好的机会，我们的父母就在我们的面前，
难道我们不应该为我们之前“玩世不恭”“不负责任”的态
度说些什么吗？而我们的父母是否也有话要说呢？现在我宣布
“真情互动”现在开始！

（妈妈我想对你说……爸爸我想对你说……）（发言人：任
意学生）

生齐诵《感谢父母》

杜之秀：小时侯，摔倒了有父母宽大而温暖的手掌将我们轻
轻扶起，温柔的拍去身上的尘土，而长大后，跌倒了只能自
己爬起来，包扎伤口，咬牙忘却伤痛，从新启程寻找新的起
点。也许你曾经的那些伤痛让你难以自拔。然而，人的一生
不就是在不断的磨练中茁壮起来的吗？我想在座的父母也希
望看到自己的孩子坚强自信的一面吧！你们瞧，那一群长大
了的挥着翅膀的女孩走过来了，她们要向父母诉说自己的心
声。

（表演者：部分学生）——《妈妈的吻》

潘星宇：唱得真好啊！咦，杜之秀，活动进行到这里，我忽
然想到鲁迅先生的一句诗：



“横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛”，你知道“孺子牛”
这个典故出自哪里吗？

杜之秀：这句诗老师给我们讲过，同学们几乎从都知道。

一生：这个典故据说是齐景公为了哄自己的儿子，愿给他当
牛，嘴里衔着一条绳子，让幼子牵者走。他的儿子不小心摔
了一跤，齐景公因此连牙齿也被磕掉了，后世就用甘愿
当“孺子牛”表现父母对儿女无条件的爱。

杜之秀：真是长见识了，不过现在“孺子牛”大多用来形容
老师了，好像这个词语还被评为最受欢迎的十大教师代名词
之一呢！

潘星宇：确实很贴切，父母的恩情最深最重，没齿难忘，可
是在我们的生命和生活中不仅有父母，更有许多为我们耕耘
和奉献的人——教师——一神圣的职业。他们像红烛般照亮
所有人的生命和前进的道路。我想，在这几年美好的学习光
阴中，大家对自己的老师都会有着特殊的感情。

杜之秀：有人把老师比作红烛，照亮别人而燃烧自己；

有人把老师比作园丁，培育桃李开遍天涯海角。

潘星宇：我要说老师就像我们的父母，为了我们的成长不知
付出了多少辛苦，现在让我们把世上最美的康乃馨送给他们。
请欣赏诗朗诵《九月的康乃馨》配乐（秋日的私语）

潘星宇：作为一名莲花小学的学生，我们更应感到庆幸，庆
幸可以在这样一个充满现代化教育气息的校园里学习和生活。
庆幸在这样一个无论是师资力量还是教学设施都走在前列的
校园中学习和生活，等待我们的是更多的机会和挑战，我们，
不应该感恩吗？（“星级学生”和“学习榜样”上台展示自
己）



潘星宇和杜之秀：我们想说一声“谢谢”送给父母，送一
句“您辛苦了”给老

（其余生合）师，道一语“感激”给社会，张开双手，我们
放飞我们的爱心；握拢手心，我们收起爱的礼物。双手捧满
关爱的我们，该如何感恩？我们用歌声，小品、朗诵来表达。
我们用心用眼来发现；我们用行动用微笑来回报。

杜之秀：在结束之前，请我们的班主任陈老师来点评我们这
一次的班会。

班主任点评及发言《爱需要用心来体会》，配乐《母亲诵》

潘星宇：确实，这次的节目都是同学们用“心”体会出来的
成果，只要我们有

一颗懂得感恩的心，不管走到哪里都能找到一份感动。

潘星宇和杜之秀：四(2)班“走进心灵体会感恩”主题班会到
此结束

中班感恩活动篇八

大家好！我演讲的题目是学会感恩。

今天我们班会的主题是学会感恩。提起感恩我们大家都知道
以我们目前所处的阶段索要感谢的人实在是太多了。我们要
感谢父母的养育之恩，我们要感谢老师的教会之恩，还要感
谢同学的知遇之恩等等。

可怎样去感谢，怎样做到感恩？不知同学们想过没有。其实
感恩的方式有许多种，感恩无处不在。

曾经看到这样一个故事：一个11岁的小男孩在离家十多公里



的地方，读初中一年级，一个深秋的夜晚，他蓦然想起今天
是西方的感恩节。于是他心血来潮，想给父母一个惊喜，天
太晚了，坐车回家已不可能，他去借来一辆单车，心想这样
回家更能让父母感动，可刚出校门，天开始下雨了，他少一
迟疑，但小气这样可以感动父母所以精神一抖，上路了。一
路上他脑子里一直畅想着母亲打开门是看到他的惊喜，汗水
和雨水湿透了他的衣服，他已让使劲的等着踏板，只想早些
告诉父母，他对他们的爱和感激。

终于，他湿漉漉的站在了家门口，心里怦怦的直跳着敲响了
门，门打开了，母亲一见到他便满眼惊慌的问东问西。以为
他出了什么事，而男孩突然间脑子一片空白，一路上演练过
无数次的台词，怎么也说不出口，哎~可怜的男孩最后什么也
没说，之时一扭头便走进了自己的房间，关上了门，而父母
却为他担心了一个晚上。

为什么男孩感恩不成还无端的交了父母的一夜好觉呢？那是
因为他没有以适合的方式去感恩，怎样的盲目行动会弄巧成
拙，事得其反呢？所以感恩也需要技巧。

感恩不知是体现在某一次的刻意为之，二十体现在生活的方
方面面比如：在欧与老师后的“老师好”，被同学帮助后的
谢谢，都会体现出你的感恩，又如你的成绩足以使你的父母
为之骄傲。难道这不是感恩吗？所以感恩和感激的方式又有
很多中只要有行，感恩无处不在。


